Газета основана 5 мая 1912 года В.И. ЛЕНИНЫМ Орган Центрального Комитета КПРФ

№94 (31026)

8 октября 2020 года

Цена свободная

## Сегодня в номере:

#### «Мусорная» реформа на бумаге и на деле

Ситуация с официальными полигонами ТКО близка к критической

## Надвигается катастрофа

Темп крушения украинской экономики напоминает

#### Грани европейского киноспектра: от «Гагарина» до «Инстинкта»

Программа 42-го ММКФ «Спектр» рассчитана на широкую и не слишком искушённую аудиторию

— 4-я страница

— 2-я страница

— 3-я страница

# Во власть за спинами голпы

В Киргизии произошла третья за 15 лет насильственная смена власти. Недовольные итогами выборов партии приступили к дележу постов и предприятий. Нормализации обстановки пока не просматривается – как и желания новых руководителей решать насущные проблемы.



РИЗНАКИ серьёзных политических сдвигов в Киргизии наблюдались уже несколько лет. Связаны они были с размыванием того относительно прочного баланса, который установился после прежнего переворота в апреле 2010 года. Тогда после многомесячной турбулентности, состоящей из открытых столкновений и закулисного торга. власть была разделена между наиболее влиятельными группами. В условиях республики они основаны на бизнес-интересах, тесно сплетённых с родоклановыми и региональными факторами.

Перехол презилентских полномочий от Алмазбека Атамбаева к Сооронбаю Жээнбекову и послеловавший за этим конфликт сильно изменили этот расклад. Лояльные прежнему руководителю страны чиновники заменялись новыми преимущественно выходнами из южных регионов. Это отражало растущее влияние на систему госуправления могущественных кланов. Представителем олного из них является лействующий презилент. вторым руководит семья Матраимовых. Члены последней заседали в Жогорку Кенеше (парламенте) и руководили стратегически важным Кара-Суйским районом, через который осуществляется львиная доля торговли с Узбекистаном. Самый же известный представитель семьи — Райымбек Матраимов — в бытность замглавы Таможенной службы, по данным журналистских расследований, вывел из Кирги-

зии 700 миллионов долларов. Назначенные на 4 октября парламентские выборы власть использовала для закрепления этой конструкции. В ходе избирательной кампании наблюдалось тотальное доминирование двух партий: «Биримдик» («Единство») и «Мекеним Киргизстан» («Моя родина Киргизстан»). За внешними различиями — первая из них, например, выдвигала социальные лозунги, а вторая — либеральные - скрывалось единство целей. Организации представляли интересы крупного бизнеса и направлялись лвумя указанными выше кланами. «Куратором» «Биримдик» являлся брат президента, бывший спикер Асылбек Жээнбеков, а за «Мекеним Киргизстан» стояли Матраимовы.

Сказать, что кампания была грязной. — значит не сказать ничего. Тотальный подкуп сопровождался манипуляциями со списками избирателей и сомнительным функционированием автоматических считывающих урн. В Кара-Кульджинском районе Ошской области — родине Жээнбековых – на некоторых участках «Биримдик» получил 100 процентов голосов. «Мекеним Киргизстан» продемонстрировал схожие результаты в Кара-Суйском районе — вотчине семьи Матраимовых

Объявленные Центризбиркомом прелварительные итоги в сумме дали двум этим партиям свыше 90 мандатов в 120местном парламенте. Оставшиеся кресла должны были разделить между собой ещё одна провластная партия «Киргизстан» и условно оппозиционная организация «Бутун Киргизстан» («Единый Киргизстан»), объединяющая в основном «южных» политиков.

За 7-процентным барьером

оказались силы, имеющие ловольно прочные позиции в северных регионах. Три из них «Ата Мекен» («Родина»), «Республика» и «Бир Бол» («Быть вместе») — имеют фракции в действующем созыве Жогорку Кенеша. Утром 5 октября они собрали митинг на центральной столичной площади Ала-Тоо. К нему присоединились сторонники Атамбаева, а несколько позже

профсоюзных активистов.

Масштабное возмущение ин-

донезийских трудящихся вызвал

- «Бутун Киргизстан». Все они объявили о непризнании итогов голосования.

Вечером разросшаяся до 5-

6 тысяч человек толпа перешла решительным действиям. Несколько групп протестующих попытались ворваться в «Белый дом» — резиденцию президента и парламента, но получили отпор. С помощью слезоточивого газа и светошумовых гранат силовые органы оттеснили митингующих и разделили их на несколько групп. В разных районах Бишкека начались стычки, в которых постралали сотни люлей с обеих сторон, один погиб. В руках недовольных появились бутылки с зажигательной смесью, несколько милипейских машин были сожжены.

₹ОЧНУЮ картину нарисовать трудно, но анализ событий позволяет говорить о негласном сговоре силовых структур с лидерами протеста. Произошло это около двух часов ночи, когда довольно успешное сопротивление милипии и спепназа было свёрнуто, президент покинул «Белый дом», и в него ворвались толпы лемонстрантов. Под утро в разграбленном здании начался пожар.

Одновременно с этим группы сторонников освободили находившегося в заключении Атамбаева и его соратников: экс-премьер-министра Сапара Исакова, экс-мэра Бишкека Албека Ибраимова и других. Также на свободу вышел Садыр Жапаров. При Курманбеке Бакиеве он занимал ряд должностей в правительстве, был депутатом парламента. При Атамбаеве Жапаров был обвинён в организации беспорядков и приговорён к 11 го-

дам заключения. С рассветом в Киргизии началась делёжка портфелей. Представители восьми партий объявили о создании Коорди-

национного совета во главе с руководителем «Бутун Киргизстан», экс-спикером парламента Адаханом Мадумаровым. Остальные члены также являются бывшими чиновниками и депутатами. Миссией «временного органа» объявлено «возвращение страны в правовое поле». На внеочередное заседание в одной из гостиниц решил собраться и действующий созыв Жогорку Кенеша. С минимальным кворумом он выбрал нового спикера — члена фракции «Бир Бол» Мыктыбека Абдылдаева. Кроме того, депутаты выдвинули на должность премьер-министра Садыра Жапарова, с которого Верховный суд поспешно снял все обвинения.

Ряд депутатов, собравшись отдельно, отказались признавать законность этих решений. По их словам, кворума на заседании не было, а большинство проголосовавших участвовали в выборах под флагами партий «Биримдик» и «Мекеним Киргизстан». С критикой выдвижения Жапарова выступил и Координационный совет. И.о. премьера ответил тем же, назвав совет незаконным органом. На этом фоне Центризбирком объявил недействительными итоги выборов.

Этот раздрай вызван отсутствием явного лидера. Сложно, например, ожидать, что вышедший на свободу Атамбаев быстро найдёт общий язык с Жапаровым и главой партии «Ата Мекен» Омурбеком Текебаевым, которые при нём были посажены в тюрьму. Это привело к настоящей анархической вольнице. Группы людей, иногда связанные с той или иной партией, а иногда непонятной принадлежности захватывают органы власти и другие объекты. Среди них телеканалы, аэропорт Манас, аффинажный завод в Кара-Балте, золоторудное месторождение Джеруй в Таласской области и т.д.

Нельзя сбрасывать со счетов и Сооронбая Жээнбекова, по некоторым данным, находящегося в пригородной резиденции. Он обвинил «некоторые политические силы» в попытке захвата власти и призвал «вернуться в правовое поле».

Будущее Киргизии непредсказуемо и чревато нарастанием насилия. На юге уже произошли столкновения между сторонниками двух претендентов на пост главы Опіской области. Один из них является ролным братом криминального авторитета Алмамбета Анапияева, убитого пять лет назад. Учитывая напряжённую межэтническую обстановку, в 1990 и 2010 годах приведшую к кровавым событиям, подобные инциденты крайне опасны. Не исключено и вмешательство

внешних сил. Негативные последствия ждут социально-экономическую систему. Пандемия привела страну к тяжёлому кризису, а паралич системы госуправления и передел собственности только усугубят проблемы.

Как и прежде, широкие массы трудящихся являются заложниками политических игрищ. Их недовольство нищетой и бесправием используется элитами для собственных целей, а каждый новый режим лишь занесправедливый крепляет строй. Так будет продолжаться, пока народ не возьмёт свою судьбу в собственные руки.

> Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

# Потерявши голову, по волосам не плачут

выбросил достояние родителей, ни ближние, ни дальние соседи считаться не будут. Это жизненное правило неукоснительно действует в отношении и деревенского забулдыги, и страны, правители которой не просто отказались, а буквально оплевали великое наследство отцов и дедов.

АРАУЛ! Нас опять со всех сторон обижают!» — такой общий рефрен целого ряда репортажей главных каналов Российского государственного телевидения и выступлений ведущих политологов, вновь зазвучавших «пол занавес» минувшей нелели и продолжившихся в начале нынешней. На сей раз поводом стала 30-летняя годовщина так называемого объединения Германии, а фактически — поглощения территории ГДР Западной Германией, официально состоявшегося 3 октября 1990 года. Главный государственный телеканал «Россия 1» и второй госканал «Россия 24» даже посвятили этому событию (точнее будет сказать, событиям вокруг этого события) целый полнометражный документальный фильм под многообещающим названием «Стена», снятый одним из видных провластных тележурналистов Андреем Кондрашовым. Имеется в виду, разумеется, Берлинская

Напомним, что ровно 30 лет назад закончилась продолжавшаяся почти год трагедия разрушения одной из ключевых стран-участниц Варшавского Договора и Совета Экономической Взаимопомощи (СЭВ) — Германской Демократической Республики. Страна, с полным основанием считавшаяся (в положительном смысле этого термина) «витриной социализма» и входившая в десятку наиболее промышленно развитых государств мира (о чём постоянно умалчивают противники социализма), перестала существовать. Это был уже один из заключительных «аккордов» разрушительной и предательской политики «перестройки», проводившейся оказавшимся во главе КПСС и СССР М. Горбачёвым, его главными подельниками — А. Яковлевым и Э. Шеварднадзе и всей их командой. Послелним «аккорлом», как всем известно. стал состоявшийся годом позже развал самого Советского Союза...

А начиналось всё несколькими годами ранее, когда под прямым давлением из Москвы в странах, входивших в СЭВ и в Организацию Варшавского Договора, руками и языками тогдашних советских, а также собственных «идеологов» была развязана оголтелая, фактически прямая антикоммунистическая пропаганда, в том числе против руководителей этих стран. Происходило, на взгляд рядовых коммунистов и вообще нормальных граждан этих стран, нечто абсолютно немыслимое: руководство социалистической сверхдержавы, имевшей две мощные организации идеологических союзников, начало разрушать их своими собственными руками. При этом самоубийственно полрывая основы самой идеологии. Такое непонимание, кстати, и привело в ступор и лаже в состояние некоего политического паралича многих искренних сторонников социализма и в восточноевропейских странах, и у нас в Советском Союзе, что во многом предопределило отсутствие своевременного и масштабного сопротивления предательству Горбачёва и его по-

дельников. Величайшее и не имеющее аналогов в мировой истории предательство, совершённое по отношению к своим союзникам и, в конечном счёте, к собственной стране, было, что называется, окончательно оформлено во время известной встречи Горбачёва с тогдашним президентом США Дж. Бушем-старшим на Мальте в первых числах декабря 1989-го.

С теми, кто промотал и Не было никакого поражения Советского литики. Они всячески стараются свести Союза в «холодной войне», о чём и сегодня постоянно упоминают антикоммунисты всех мастей; произошли добровольная капитуляция и разоружение одной В связи с этим очень показательно,

нто даже в упомянутом выше фильме А. Кондрашова встреча на Мальте и её последствия характеризуются как «по сути, акт дипломатической капитуляции СССР». Казалось бы, сказано громко, да и показано ярко. Но достаточно ли этого? Ведь определение «дипломатическая капитуляция» не раскрывает всей сути и глубины происшедшего. Правильно будет дать такую оценку: «преобразователи» горбачёвского толка, их последователи, тайные и явные сеголняшние сторонники именно потому поставили крест на каких-либо геополитических претензиях собственной страны, что отказались от социализма как общественно-экономического строя и великой идеологии, лежавшей в его основе. А ведь именно это в первую очередь (и лишь во вторую — ракетно-ядерный потенциал!) составляло главную мощь Советского Союза!

И именно от этого события следует вести отсчёт всех внешнеполитических неприятностей и проблем, с которыми до сих пор сталкивается современная Россия. Поскольку законы внешней политики столь же неумолимы, как древние правила жизни в деревне: с теми, кто промотал и выбросил достояние родителей (а ещё хуже — при этом оплевал наследство и память отцов и дедов), не будут считаться ни ближние, ни дальние соседи. Что мы в полную меру и ощущаем сегодня.

Но вернёмся к тому, как это набирало обороты. События в ГДР развивались по одному из самых драматичных сценариев. В том же фильме А. Кондрашова «Стена» подробно показано, как ещё 7 октября 1989 года Горбачёв с широкой (как оказалось, абсолютно лживой) улыбкой приветствовал берлинцев с 40летием образования ГДР, как обнимался с лидером немецких коммунистов Эрихом Хонеккером (вот уж воистину «поцелуй Иуды»!), как провозглашал здравицу: Пусть крепнет дружба народов СССР и ГДР!» И куда же делись все его громкие слова и жесты на следующий же день после его отъезда, когда в ГДР начали разворачиваться волнения, подхлёстываемые собственными «перестройщиками» при очевидной поддержке западных «кукловодов»?..

Уже в конце октября убеждённый коммунист-ленинец, бывший антифашист, истинный друг нашей страны Э. Хонеккер ухолит с постов Генерального секретаря ЦК Социалистической единой партии Германии (СЕПГ) и председателя Государственного совета ГДР. Коммунисты Восточной Германии в полной растерянности, в стране нарастает хаос, активно подогреваемый извне. Заканчивается это тем, что 9 ноября толпы демонстрантов начинают сносить Берлинскую стену.

Восемь месяпев спустя начинается последний акт трагедии восточногерманского социалистического государства. В июле 1990-го на северокавказском курорте Архыз, что в Карачаево-Черкесии, на переговорах с канцлером ФРГ Гельмутом Колем М. Горбачёв дал согласие на фактическое присоединение (а вовсе не на «объединение», о котором много говорилось в те лни!) территории ГЛР к Западной Германии, на отказ от какихлибо ограничений на вступление объединённой Германии в НАТО и на беспрецедентно короткий — в течение четырёх лет — вывод мощнейшей во всей Европе группировки советских войск численностью до 340 тысяч человек.

Буквально в шоке от такой «шедрости» были не только руководители ФРГ, но и внимательно наблюдавшие за всем процессом их «старшие братья» из Вашингтона. И по сей день на эти пункты делают упор провластные пропагандисты и по-

проблему (а вместе с ней и перевести внимание российских граждан), во-первых, к отсутствию некоего «письменного договора о нераспространении НАТО на восток» между Горбачёвым и западными лидерами, во-вторых, к тому, что Горбачёв-де «продешевил», получив «слишком мало денег за ГДР и вывод войск». В этом-то, по их представлениям, и состоит главная обида!

Но всё дело в том, что иначе и быть не могло. Никто и не собирался что-либо письменно обещать человеку, который несколькими месяцами ранее в ходе упомянутых переговоров на Мальте, во-первых, сдал своё идеологическое «оружие», вовторых, предал всех своих союзников Иуде, как известно, никогда много не платят! Так что, господа путинские пропагандисты, потерявши голову, нечего плакать по волосам! Точнее, нечего делать вид, что будто бы плачешь...

Когда, например, по ходу самой трансляции фильма А. Кондрашова на канале «Россия 24» бегущая строка многократно сообщает о том, что президент В. Путин поздравил руководителей ФРГ с этим так называемым Днём германского единства, многих даже лояльно относящихся к Путину россиян просто не может не возникнуть вопрос: а только ли правилами межгосударственного дипломатического этикета продиктован такой шаг? Разве не слышала общественность многократно ранее высказываемого самим В. Путиным и ближайшими членами его команды положительного отношения к самому факту так называемого объединения Германии? Получается, говоря другими словами, к факту уничтожения ГДР? А почему до сих пор нынешняя российская власть, рядящаяся в «патриотические» одежды, не дала собственной оценки позорнейшему факту выдачи правительством Б. Ельцина крёстного отца В. Путина — весной 1992 года уже смертельно больного Героя Советского Союза Э. Хонеккера из Москвы в Германию?

Каковы же в такой ситуации цена и вера громким заявлениям путинских пропагандистов? К примеру, тот же Владимир Соловьёв уже не первый раз говорит в своих программах о «предательстве Ельцина», но вот только один факт. В «Воскресном вечере с В. Соловьёвым» в ходе специального обсуждения упомянутого фильма А. Кондрашова, состоявшегося сразу после его лемонстрации, кто только не участвовал, но не присутствовал ни один коммунист! Партия, все предыдущие десятилетия боровшаяся с политикой и как раз с предательством Горбачёва, Ельцина и их последователей, «не удостоилась» приглашения от г-на Соловьёва на обсуждение вопроса, напрямую касающегося её позиции и всей её деятельности! Зато, например, известный своим антикоммунизмом и особенно антиленинизмом сенатор и одновременно ведущий программы «Постскриптум» на телеканале ТВЦ Алексей Пушков (кстати, бывший работник горбачёвского ЦК КПСС) на это обсуждение приглашён был и принял в нём активное участие. Ну и кто после этого поверит в какую-то «объективность» и искренность В. Соловьёва и таких, как он?

Олег ЧЕРКОВЕЦ.

P.S. И ещё одно — то, что тоже не звучит репортажах путинских пропагандистов. Посол СССР в ФРГ, а позже — секретарь ЦК КПСС Валентин Фалин, бывший свидетелем всех этих событий, говорил по поводу действий горбачёвского руководства осенью 1989-го: «Мы предали всех наших союзников. Не только, кстати, европейских. Мы подвели мину под нашу политику, которую придётся разряжать в ближайшие 100-200 лет!» Помнится, кое-кто не единожды пытался возложить вину за некую «мину» на великого Ленина. Может быть, ему вначале стоило хотя бы повнимательнее ознакомиться с приведёнными словами известного дипломата, чтобы понять, кто именно «заклалывал мины»?..

## Социальный протест за рубежом

**¶РЁХДНЕВНАЯ общена**циональная забастовка, организованная Конфедерацией профсоюзов Индонезии (КПИ), Конфедерацией рабочих объединений Индонезии и Движением национального благосостояния, проходит в этой азиатской стране в знак протеста против предложенного президентом страны Джоко Видо пакета реформ трудового законодательства, получившего название «Омнибус билл». Как сообщил президент КПИ Саид Икбал, пять миллионов членов профсоюзов из 30 провинций и 300 городов остановили производство и присоединились к мирной стачке. Профсоюзный лидер добавил, что участники акции понимают всю сложность ситуации, связанной с распространением коронавируса, но вынуждены активно выразить свой протест, поскольку правительство не учло мнение профсоюзов при

рассмотрении «Омнибус билл». 8 октября, в последний день забастовки, перед зданием инлонезийского парламента в Джакарте, где состоится голосование по законопроекту, Индонезия

целый ряд новшеств, предложенпройдёт массовая манифестация ных правительством: урезание выходного пособия, которое сни-

зится с 32-кратного размера ме-

сячной зарплаты до 23-кратного, сокращение обязательного оплачиваемого отпуска и увеличение количества рабочих часов. Кроме



того, профсоюзы обеспокоены положением льготников и возможным изменением процедуры найма и увольнения работников.

Высокая протестная активность сохраняется и в Болгарии, где массовые антиправительственные выступления не сти-

хают уже более трёх месяцев. В Софии прошла очередная демонстрация, которую её участники назвали «Великое народное восстание — 4» (первое, второе и третье состоялись 2, 10 и 22 сентября соответственно) — восстание против мафиозной власти. На акцию собрались несколько тысяч человек, съехавшихся в болгарскую столицу из разных городов страны. К основному требованию манифестантов отставке правительства во главе с премьер-министром Бойко Борисовым — добавился призыв к проведению досрочных парламентских выборов.

Как отмечают эксперты, нынешние «восстания» никак не связаны с историческим прошлым Болгарии, когда по-настоящему великие выступления народных масс приводили к реальным переменам, включая восстание против турецкого гос-

Фото Рейтер.



## Валится из рук

# «Мусорная» реформа на бумаге и на деле

Анализ реализации реформы в сфере обращения с отходами, который провела Счётная палата РФ, показывает, что кардинально здесь ничего не изменилось: 90% мусора в стране просто вывозится на полигоны, которые зачастую не отвечают требованиям природоохранного законодательства и отравляют воздух, воду и почву. А уровень переработки мусора составляет только 7%. Инфраструктуры для сортировки и переработки мусора недостаточно, введение новых мощностей отстаёт от плана.

момент формирования нацпроекта «Экология» на территории субъектов насчитывалось 8323 свалки, в том числе 916 свалок на территории городских округов. При этом федеральный проект «Чистая страна» предполагает ликвидацию и рекультивацию только 191 свалки. То есть более 700 свалок в границах городов остаются неохваченными. Таким образом, даже при успешной реализации проекта поставленная президентом цель — ликвидировать все свалки в границах городов достигнута не будет.

По-прежнему действует множество несанкционированных свалок: за прошлый год соответствующие органы выявили порядка 30 тыс. таких объектов общей площадью свыше 13 тыс. гектаров.

Близка к критической и ситуация с официальными полигонами. При существующих темпах роста объёмов твёрдых коммунальных отходов (ТКО) 1-2% в год в 32 регионах их мощности будут исчерпаны до 2024 года, а в 17 из них — до 2022 года. При этом возможностей создать новые полигоны у большинства регионов просто нет.

Решить проблему призван федеральный проект «Комплексная система обращения с твёрдыми коммунальными отходами», который действует с 2019 года. Цель проекта — создать высокотехнологичную инфраструктуру обработки и утилизации отходов. Однако, по мнению Счётной палаты, пока проект с задачей не справляется, а его параметры требуют пересмотра.

Например, в проекте не предусмотрены меры, направленные на предотвращение и сокращение объёмов образования отходов. Речь в том числе идёт о стимулировании населения использовать многооборотные товары, тару и упаковку. Отсутствуют и мероприятия по раздельному сбору отходов. Кроме того, установленные целевые результаты и показатели недостаточно увязаны между собой, а их значения не были согласованы с регионами. В результате значительная часть субъектов (42%) не подтвердила возможность их выполнения и не заключила с минприроды России соглашения о реализации региональных проектов.

Анализ 67 региональных программ показал, что только 39 регионов предусмотрели в них мероприятия по внедрению раздельного сбора отходов. Лишь в 33 субъектах наблюдается сбалансированность мощностей объектов обращения с ТКО и

объёмов их образования. Анализ состава отходов провели всего 24

О ДАННЫМ Росприроднадзора, на региона и только 19 субъектов предусмотрели мероприятия по привлечению бизнеса в сферу обращения с отходами. Хуже всего ситуация с созданием инфраструктуры по обращению с ТКО: лишь 9 субъектов используют для этого наилучшие доступ-

ные технологии. Остро стоит вопрос финансового обеспечения реформы. На уровне регионов основной источник инвестиций — это платежи населения, размер которых зависит от нормативов накопления ТКО и соответствующих тарифов. Однако здесь возникает проблема прозрачности этих расчётов. Как показал анализ, нормативы в разы отличаются даже в сопоставимых районах. Так, тарифный диапазон на услуги региональных операторов в 2019 году составлял от 244 до 1411 рублей за один кубометр. Следствием стала низкая собираемость: 79% в 2019 году и 76% — в первом полугодии 2020-го. В результате на 1 июля 2020 года отмечен риск, что 22 региональных оператора, обслуживающих 15.1 млн человек в 19 субъектах Российской Федерации, могут прекратить свою работу.

О 2014 ГОДА мусор оставался в зоне ответственности муниципалитетов, которые выделяли земельные участки под размещение отходов. Мусорный бизнес был коррумпирован и криминализирован. Исправить ситуацию попытались, подняв уровень ответственности: с муниципального к субъектам Федерации – и обязав губернаторов разработать территориальную схему обращения с отходами, которая учитывала бы, где, сколько и каких отходов образуется, кто занимается их вывозом, переработкой и захоронением. Под эту деятельность должны были создать компании — региональных операторов. Предполагалось, что новая система начнёт работать с 2016 года. Не успели. Новый старт был назначен на 2019-й, но и к нему далеко не во всех регионах были подготовлены территориальные схемы и созданы региональные операторы. Тем не менее перешли на новую систему.

Одна из главных её задач — создать федеральную схему обращения с отходами, однако и она пока не утверждена, а существующий проект, по мнению руководителя токсического отдела «Гринпис» в России Алексея Киселёва, «представляет собой компиляцию региональных территориальных схем по обращению с отхолами». Он отмечает, что из-за этого проект федеральной схемы не отвечает главной цели

«мусорной» реформы — созданию современной отрасли по обращению с ТКО, где во главе угла не захоронение отходов на полигоне, а их переработка.

Зато удалось существенно увеличить размер платежей, собираемых с населения: они выросли в разы, а в отдельных регионах — и в десятки раз. При этом, согласно отчёту Счётной палаты, размер платежей существенно различается даже в сопоставимых районах. Так, тарифный диапазон на услуги региональных операторов в 2019 году составлял от 244 до 1411 рублей за

По подсчётам аналитиков международной аудиторско-консалтинговой сети Finexpertiza, проведённым в начале прошлого года, в сумме население страны заплатит за услуги по обращению с отходами около 180 млрд рублей в год. При этом в отчёте Счётной палаты указано, что необходимый объём финансирования для создания инфраструктуры обращения с ТКО составляет 428 млрд. Правда, как заметили эксперты, методика расчёта аудиторами не показана. Между тем, по расчётам гендиректора «РТ-Инвест» Андрея Шипелова, на «мусорную» реформу понадобится не менее 1 трлн рублей. Логика проста: «РТ-Инвест» уже строит 5 мусоросжигательных заводов (MC3) в Подмосковье и Татарии, каждый из которых оценивается в 32 млрд руб. И собирается строить еще 25. Вот вам и триллион.

Но даже 30 МСЗ могут не решить проблему. Ведь они станут в огромных количествах вырабатывать весьма дорогостоящую электроэнергию, которую некому будет продавать. Они также будут производить вредные выбросы и шлаки. Которые тоже надо будет где-то захоранивать... Некоторые эксперты видят выход в других способах утилизации мусора: введении обязательного раздельного сбора с отделением пищевых отходов, запрете одноразового пластика, развитии переработки мусора при участии производителей первичных товаров.

«К сожалению, ситуация с отходами в России в настоящее время неблагополучна. Комплексная система обращения с твёрдыми коммунальными отходами пока не сформирована», - констатирует аудитор Счётной палаты Михаил Мень.

Даже с учётом того, что платежи с населения собираются не в полном объёме (76% в первом полугодии 2020 года), это существенные суммы относительно объёма инвестиций, необходимого для появления в стране нормально функционирующей отрасли по обращению с отходами. Однако львиная доля мусора всё ещё вывозится на свалки. То есть за ту же самую услугу (вывоз мусора на полигон), которая оказывалась и пять, и десять лет назад, граждане платят сегодня значительно больше, но при этом никаких ощутимых качественных изменений не происходит.

Александр ВОРОНЦОВ.



### Экологическая вахта



# Страсти по дендросаду

Омские чиновники активно продавливают идею о значительном сокращении площади уникального для региона дендропарка. Этой зелёной зоне, которая в советское время была опытной площадкой учёных-дендрологов, не повезло находиться в самом центре Омска. Ну никто не предполагал тогда, что территория станет лакомым объектом городской недвижимости для будущих дельцов. О планах вдвое сократить территорию дендропарка ещё весной объявили чиновники регионального минприроды. С тех пор состоялось уже несколько общественных слушаний, на которых омичи активно выступают против планов министерства.

Из истории вопроса: В 60-70-е годы у Омска на всю страну была слава города-сада. Пожилые омичи до сих пор рассказывают своим внукам, что на одной из центральных улиц разделительная полоса движения для транспорта представляла собой клумбу с гладиолусами, что в скверах повсюду можно было встретить розовые кусты, зелени было так много, что казалось — весь город в ней утопал! Большая заслуга в этом была сибирских учёных Омского аграрного института, которые в 1948 году открыли парково-оранжерейное хозяйство, в котором не только адаптировали к непростым сибирским условиям привозные растения, но выращивали саженцы деревьев и кустарников для озеленения города. Благодаря их работе в 70-е годы на улицах Омска, который никогда до этого не славился пышной растительностью, поскольку находится в степной местности, появились серебристые пирамидальные тополя, голубые ели, шаровидные ивы, махровая курчавая сирень и многие другие виды растений. В 1965 году питомник возглавил ученик академика Николая Ивановича Вавилова агрономселекционер Герберт Иванович Гензе. Он руководил оранжерейным хозяйством более 30 лет, вклад его в развитие Омска переоценить невозможно, дендросад назван его именем.

▼ ЕЙЧАС в питомнике нет той бурной деятельности, но работа всё ✓ равно ведётся: дендрологи продолжают, пусть в меньших объёмах, выращивать и адаптировать редкие для Сибири растения, саженцы которых поставляются в Омск из питомников от Центральной России до Дальнего Востока и Казахстана. На сегодняшний день дендросад является памятником природы регионального значения и представляет собой закрытую для свободного доступа территорию, имеющую высокую биологическую, экологическую и научную ценность. Сюда можно прийти на экскурсию, посмотреть на редкие для Сибири виды растений.

Беда в том, что находится эта зелёная зона в центре Омска, там, где недвижимость ценится дороже всего. В 40—50-е годы прошлого века это была скорее окраина города, а теперь дендропарк со всех сторон окружён новыми микрорайонами, которые продолжают наступать. Общая площадь парка — 18,5 га, половина из них (9,7 га) не засажена культурными растениями, представляет собой «резерв», по виду заброшенную территорию (которая на самом деле находится в ведомстве одного из управлений регионального минприроды, запу- Омская область

щенный вид имеет потому, что на неё не выделяют денег, а если и выделяют. то перенаправляют на другие статьи расходов). Вот на этот участок земли и горит глаз у местных богатеев.

Чиновники объявили о своих планах отделить его от дендросада и переоформить целевое назначение — предлагают сделать рекреационный комплекс вместо памятника природы. То есть строительство там будет разрешено. При этом омский губернатор Александр Бурков и его заместители заверяют омичей, что возводимые объекты будут некапитальными, обещают: «здесь будет место притяжения горожан», однако омичи не верят в эти «благие» намерения, считают, что это будет местом притяжения для инвестиций, что на территории парка вырастут коттеджи, торгово-развлекательные центры и вся полагающаяся инфраструктура, появятся парковки, дороги, проезды. На всём этом кто-то собирается очень хорошо заработать.

Горожане в ответ предлагают чиновникам окультурить заброшенную территорию деревьями и кустарниками, то есть оставить её как зелёную зону, парк в центре загазованного города, который, кстати, в связи с обилием промышленных предприятий не может похвастаться хорошей экологией. Споры не утихают в течение всего года: общественники стоят на своём, чиновники на своём.

С начала года состоялось уже несколько общественных слушаний этого вопроса, очередные и, возможно, последние слушания, на которых будет решаться судьба дендросада, состоятся 22 октября.

Юлия БОГДАНОВА, соб. кор. «Правды».

Выступая 30 сентября на заседании Московской городской думы, депутат от КПРФ Екатерина Енгалычева решила выяснить, куда делась предназначенная для поддержки работоспособности парламента закуска.

ЕПУТАТЫ от «Единой России», вы видели бутерброды? Где бутерброды? Кто сожрал? спросила Екатерина своих коллег, которые лишь ошарашенно переглядывались и мямлили что-то невразуми-

А дело в том, что ещё год назад Мосгордума заключила более чем двухмиллионный контракт с ООО «УК Универсал» на «оказание услуг буфетного обслуживания при организации мероприятий».

# В чьём кармане бутерброд?

по 2021 год должна была прелоставлять лепутатам хололные закуски, выпечку и напитки. Если быть точным, то, в соответствии с техническим заданием, опубликованным на сайте госзакупок, наролных избранников лолжны были за казённый счёт кормить бутербролами с колбасой и сыром. разными пирожками с начинкой из телятины, капусты, грибов, яблок и творога, мини-ватрушками, печеньем, а также поить чаем, кофе и водой трёх торговых марок.

Увы, никакого бесплатного питания лепутаты не получали. Правда, во время выступления Екатерины кто-то выкрикнул с места, что, дескать, народных избранников наконец-то принесли.

 А до этого куда уходили деньги? — поставила депутаткоммунист ещё один не очень-то, кстати, и сложный для соответствующих органов вопрос. — Это же всем очевидно и понятно! Так куда же делись деньги? Почему следственные органы не предъявляют претензий?

Как выяснилось, нет у сы-

щиков претензий и по поводу

другой куда более крупной пропажи денег. Оказывается, столичный парламент потратил 31 млн бюджетных рублей на создание на сайте Мосгордумы некой медиатеки, о чём тоже рассказала Енгалычева. Но вот

Эта фирма начиная с 2019 и сегодня холодные закуски для найти эту медиатеку, состояшую, как выяснилось, лишь из небольшой подборки фотографий депутатов, ей удалось с большим трудом. К тому же снимки эти сделаны были штатным думским фотографом, который и так «работает за зарплату», подвела Екатерина свой рассказ к ещё одному весьма волнительному вопросу.

 Куда 31 миллион рублейто ушёл? — спросила она хоть и требовательно, но уже с ноткой отчаяния, как будто предвидя, что и на сей раз её слова отскочат от глухого сплочения депутатских рядов, представляющих в московском парламенте «партию власти».

Иван ГОРОВ.

Генеральный секретарь Центрального Комитета КПК Си Цзиньпин отметил: «Коммунистическая партия Китая борется за счастье китайского народа и прогресс человечества». Сегодняшний мир претерпевает беспрецедентные за столетия перемены. По мере того, как эпидемия COVID-19 распространяется по всему миру, в некоторых странах преобладает политика односторонних действий, протекционизма, запугивания и распространения ложной информации.

Мир сталкивается с дефицитом управления, доверия, миролюбия и развития. Увеличение этих дефицитов приводит к нестабильности и неопределённости. Чтобы достичь долгосрочного мира и совместного развития в новую эпоху, нужно постоянно придерживаться принципов взаимного уважения и взаимовыгодного сотрудничества.

КПК ценит исторический опыт, объединяя и направляя китайский народ на достижение его собственного блага. Наша партия нацелена на укрепление мира во всём мире и содействие общему развитию, чтобы способствовать построению сообщества единой судьбы. КПК отказывается от менталитета «холодной войны», выступает против политики с позиции силы, вносит вклад в мирное развитие и прогресс человечества.

## превыше всего

«Первоначальной целью партии, подчёркивает Генеральный секретарь ЦК КПК Си Цзиньпин, — является борьба за счастье китайского народа, стремление дышать с народом одним дыханием, жить общей судьбой и быть близкими по духу». Китайский народ, тесно сплочённый вокруг Коммунистической партии Китая, в течение 70 лет неустанно трудился во имя

достижения экономического развития и долгосрочной социальной стабильности, которые обеспечивают благополучие и безопасность всех слоев населения страны. Под уверенным руководством Центрального Комитета партии во главе с товарищем Си Цзиньпином в 2020 году в Китае наступит исторический момент ликвилании белности и улучшения жизни народа. Это важный шаг к постепенному достижению всеобщей зажиточности населения.

# Проблема абсолютной бедности, существовавшая в Китае на протяже-

нии тысячелетий, будет решена нашим поколением. Зарубежные политические деятели высоко оценивают наши достижения в борьбе с бедностью, опыт КНР в области сокращения бедности они называют «чудом в истории человеческого развития», образцом для международного сообщества.

Профилактика и контроль эпидемии COVID-19 полностью продемонстрировали результативность концепции управления КПК, её способность действовать в интересах народа и искреннее служение ему. Характер и сущность политической власти лучше всего можно увидеть, когда речь заходит о приоритетах во время кризиса. Перед лицом неожиданной пандемии Генеральный секретарь ЦК КПК Си Цзиньпин лично давал указания и принимал необходимые меры. Партия придерживается идеи «жизнь людей — наивысшая ценность», выдвигая на первое место безопасность жизни и здоровье народа, всеми силами спасая каждого

Более 39 миллионов коммунистов, включая кадровых партийных работников, по всей стране сражались с эпидемией. На передовой, в Хубэе, среди 40 тысяч медицинских работников 56,1% — это члены КПК. Около 400 членов партии, включая кадровых партийных работников, отдали свои драгоценные жизни ради безопасности всего народа. Политические деятели партий многих стран заявили, что борьба с эпидемией, проводимая Коммунистической партией Китая, олицетворяет собой глубокий дух гуманизма и заботы о сохранении жизни

История и современность постоянно свидетельствуют о том, что КПК вместе с китайским народом делит все невзгоды, нас объединяет общая судьба. Это единство подтверждает китайский народ. Согласно исследованию, опубликованному известной американской компанией, степень доверия китайского народа к правительству КНР достигает 95%. Это самый высокий показатель среди опрошенных народов других государств. КПК и китайский народ сплочены неразрывными кровными связями, любые попытки распространения клеветы и провокаций обязательно потерпят неудачу. Твёрдое следование принципам «народ — основа всего» и «всё для народа» — это самый глубокий след, который оставляет за собой КПК, это самая яркая характеристика курса партии.

#### Непоколебимый защитник долговечного мира и всеобщей безопасности

Стремление китайского народа

Генеральный секретарь ЦК КПК Си Цзиньпин отметил: «Коммунисты Китая прекрасно осознают ценность мира и обладают твёрдой решимостью защищать мир». Курс партии с первых дней её образования основывается на гене мира, который заложен в крови китайской нации и её культуре. Руководство Нового Китая непреклонно шло по пути мирного развития и внесло это положение в Устав КПК и Конституцию КНР. Нашей партии удаётся посредством диалогов разрешать споры, посредством консультаций преодолевать разногласия. Совместно с партиями всех стран она активно способствует политическому урегулированию международных и региональных острых вопросов, сообща противостоит терроризму, реагирует на глобальные вызовы в сфере общественного здравоохранения и изменения климата — весь этот набор проблем относится к числу главных постулатов партии. Известные партийные деятели иностранных государств отмечают, что за 70 лет своего правления КПК ни разу не инишиировала военную агрессию в отношении других государств и всегда была силой, которая поддержи-

вала и защищала мир во всём мире.

В настоящее время глубокие и сложные изменения присущи международной обстановке. Обостряются такие явления, как экстремизм, терроризм и сепаратизм, традиционные проблемы обеспечения безопасности переплетаются с нетрадиционными угрозами. В процессе защиты мира и спокойствия во всём мире мы в последнее время сталкиваемся с ещё более сложными и серьёзными вызовами. Коммунистическая партия Китая будет и впредь неуклонно идти по пути мирного развития, по новому пути диалога без конфронтации, партнёрства без присоединения к блокам. никогда не будет стремиться стать гегемоном, никогда не будет претендовать на сферы влияния. В то же время КПК всегда твёрдо отстаивает независимость, суверенитет, безопасность и авторитет страны и никогда не поддаётся никакому внешнему давлению.

Коммунистическая партия Китая в целях поддержания регионального и глобального мира и стабильности привержена сотрудничеству с политическими партиями всего мира, активному углублению взаимного доверия и контактов в области безопасности с политическими партиями соседних стран. Она также содействует непрерывной стабилизации обстановки в Южно-Китайском море. Курс КПК на её улучшение получил широкое одобрение со стороны меж дународного сообщества. Более 240 политических партий и политических организаций из более чем 120 стран, а также более 280 известных аналитических центров и неправительственных организаций выразили свою поддержку позиции Китая. Коммунистическая партия Китая, как и всегда, будет укреплять единство и сотрудничество с политическими партиями соседних стран, искать общие пути сосуществования и общего развития, совместно поддерживать мир, стабильность и процветание в регионе.

#### Твёрдый сторонник беспристрастности, справедливости и ответственности

«Беспристрастность и справедливость, — указывал Генеральный сек-ретарь ЦК КПК Си Цзиньпин, — это благородные цели, к которым в области международных отношений стремятся народы мира». Политические партии всего мира призваны совместно демонстрировать ответственность, защищая международную беспристрастность и справелливость, строить открытую мировую экономику и содействовать развитию международного порядка в более справедливом и рациональном направлении.

### Вести с Украины

# Надвигается катастрофа

Всё больше аналитиков и экспертов выступают с предупреждениями о неизбежности экономического краха, который разразится на Украине.

ОЦЕНКЕ одного из украинских политологов, координатора запрещённого в стране объединения «Боротьба» Евгения Голышкина, экономика страны продолжает катиться в пропасть. Даже министр финансов уже открыто говорит об ожидаемой дыре в бюджете в 300 млрд гривен, залатать которую за счёт кредитов МВФ и ЕС не удастся. По данным Госстата, падение уровня промышленного производства не сбавляет темпов и уже составляет 8%, а к началу 2021

года может достичь 10%. Десятки трудовых коллективов из самых разных отраслей выходят с требованиями возврата долгов по зарплате, сумма которых выросла на 401,6 млн гривен, или на 13%. Народ же ничего, кроме голого популизма и радужных европейских обещаний с телеэкрана, не видит.

При этом анонсирован рост коммунальных тарифов, например, газа — на 45%, на электроэнергию — на 86% (!), затели» достаточно внушительные. «Не останавливается рост цен на все продовольственные и бытовые товары. Не стоит упускать из виду и ситуацию на мировом валютном рынке — ничего, кроме ползучей инфляции, Украину не ждёт. При этом по-прежнему не решается проблема войны в Донбассе, которая прямым образом и исключительно негативно отражается на украинском ВВП», — добавил Голышкин.

Заявление премьер-министра Дениса Шмыгаля о том, что через 15 лет украинское

пенсии своим гражданам, плеснуло масла в костёр тревожных ожиданий. Оно прозвучало во время выступления перед студентами Львовского политехнического института: «Будет мало работоспособных и много пенсионеров. Соотношение будет один к двум. Придётся в два раза увеличить налоги, чтобы можно было содержать пенсионеров. Компании уже не хотят увеличивать налоги. Увеличение в два раза невозможно. Мы не сможем через лет 15 платить пенсии будущим пенсионерам. Это простая математика»

ЕМ ВРЕМЕНЕМ в Кривом Роге продолжается подземный протест горняков. По данным главы местного профсоюза горняков Юрия Самойлова, двое из 22 шахтёров, которые продолжают бастовать на шахте «Октябрьская» предприятия «Кривбассжелезрудком», женщины.

«В лучшую сторону пока ничего не изменилось», - заявил профсоюзный лидер Независимого профсоюза горняков Украины Михаил Волынец после того, как он и замминистра экономики Юлия Свириденко в ночь с 5 на 6 октября побывали на горизонте шахты «Октябрьская», где уже больше месяца находятся протестующие шахтёры.

## Пульс планеты

**ВАШИНГТОН.** Министерство внутренней безопасности (МВБ) США рассматривает Россию как главный источник дезинформации и киберугроз, говорится в докладе ведомства. Как отмечается в документе, Москва занимает одно из ведущих мест на планете по киберарсеналу и способна нарушить работу критически важной для Америки инфраструктуры на длительное время (вплоть до нескольких дней). Наряду с РФ похожую угрозу, считает МВБ, представляют Китай и Иран. Основной целью Москвы составители отчёта называют усиление своего влияния на мировой арене, причём, по их мнению, Россия пытается добиться этого, «ослабляя США, провоцируя конфликты, отвлекая внимание, формируя общественное мнение, а также подрывая доверие к институтам и процессам западной демократии».

■ <u>ЛОНДОН.</u> Апелляционный суд Англии (АСА) отменил решение Высокого суда Лондона (ВСЛ) о признании лидера оппозиции Хуана Гуайдо главой Венесуэлы. АСА посчитал неверным прежний вердикт, поскольку признание де-юро президентства Гуайдо исключало признание Николаса Мадуро главой государства де-факто. Ранее ВСЛ признал Гуайдо президентом Венесуэлы, лишив таким образом правительство Мадуро, действующего лидера Боливарианской республики, доступа к венесуэльскому золоту, хранящемуся в Банке Англии.

● <u>КЁЛЬН — ЛОНДОН.</u> Авиаконцерн «Люфтганза» готовится к более масштабным сокращениям персонала и авиапарка, чем предполагалось ранее, поскольку надежды на возобновление перелётов в полном объёме уже в этом году не оправдались. Руководитель авиакомпании Карстен Шпор уведомил сотрудников, что их штат снизится на 28 тысяч человек, а авиапарк уменьшится на 130 самолётов. Британский авиаперевозчик «Бритиш эйрвэйз» планирует уволить 13 тысяч сотрудников. Но руководству авиакомпании ещё предстоит договориться с профсоюзом работников транспорта «Юнит», который, как и некоторые члены парламента, подозревает работодателя в намерении сократить до 50% персонала с тем, чтобы перезаключить затем трудовые договора на менее выгодных для работников условиях

**©** *СТОКГОЛЬМ*. Нобелевская премия в области физики за 2020 год присуждена британцу Роджеру Пенроузу, немцу Райнхарду Генцелю и американцу Андреа Гезу. Физик-теоретик Пенроуз награждён «за открытие того, что образование «чёрных дыр» является надёжным предсказанием общей теории относительности», а астрономы Генцель и Гез — за обнаружение сверхмассивного компактного объекта в центре галактики. Лауреатами Нобелевской премии по химии стали француженка Эмманюэль Шарпантье и американка Дженнифер Даудна, отмеченные за разработку методов редактирования генома. Награда присуждена за «изменения кода самой жизни». Открытая учёными технология, известная как «генетические ножницы», используется для лечения тяжёлых заболеваний, в частности онкологии.

По сообщениям информагентств подготовила Елена МОРОЗОВА.

#### Лишь 24 процента респондентов уверены в окончании процесса объединения, отмечает в связи с этим ДПА. При этом 83 процента участников опроса, проживающих на территории бывшей ГДР, считают процесс воссоединения незавершённым. В западных землях этот показатель составляет 59 процентов. Среди жителей восточных и западных земель имеются значительные различия в ответах на вопрос, кто извлёк наибольшую выгоду из объ-

единения Германии, отмечает «Дойче велле». 40 процентов жителей «старых» земель уверены, что больше всего от воссоелинения страны выиграли граждане бывшей ГДР, и лишь 7 процентов считают, что они сами получили наибольшую выгоду. Обратная ситуация в «новых» землях, где 30 процентов респондентов назвали западных немцев главными выигравшими в процессе объединения Германии и лишь 13 процентов — самих себя.

МИНУВШИЕ ВЫХОДНЫЕ в Германии

30-летия воссоединения страны. Впрочем,

говорить о массовости в условиях второй волны

пандемии коронавируса приходится лишь при-

менительно к географии: событие было отмече-

но практически во всех 16 федеральных землях

страны. Но мероприятия при этом были доста-

точно малочисленными: ввели строгое правило

ограничения числа людей на любом торжестве

не более 250 человек. Тем не менее само со-

бытие стало заметным явлением в жизни страны.

И не только из-за важности момента: лейтмотив

мероприятий далеко не везде и не всегда был

Выясняется, что сейчас, спустя 30 лет после

воссоединения, почти две трети жителей ФРГ

считают процесс «срастания» западных и вос-

точных земель незавершённым. Таковы данные

самого свежего опроса общественного мнения

в стране. В ходе опроса института YouGov по

заказу немецкого информагентства ДПА 64

процента участников заявили, что считают раз-

личия в уровне жизни в «старых» и «новых» фе-

деральных землях всё ещё слишком большими.

по-настоящему праздничным.

прошли массовые торжества по случаю

Любопытная деталь: в середине сентября уполномоченный ФРГ по делам восточных земель Марко Вандервиц представил «Годовой отчёт о состоянии германского единства — 2020». Согласно документу, спустя 30 лет после объединения Германии экономика на востоке значительно выросла, средние экономические показатели восточных федеральных земель вместе с Берлином достигли 79,1 процента от среднего показателя по стране.

С 1990 года восточные земли в четыре раза увеличили свою экономическую мощь, и теперь их можно сравнить с некоторыми французскими регионами, указывается в отчёте. Однако в то же время, по этой информации, ни одна восточногерманская земля пока ещё не дотягивает по уровню развития до самой слаборазвитой западногерманской земли. При этом по уровню реальных доходов семей отдельные восточные земли не уступают западным.

Европейский контекст

Объединение с трещиной

Экономические и политические изменения, произошедшие в результате воссоединения Германии, по-разному повлияли на карьеры и пенсии восточных немцев в зависимости от поколения, пришли к выводу в Федеральном институте исследования населения. Аналитический доклад

учёных был опубликован в пятницу, 2 октября. Наиболее благоприятно перемены сказались на тех, кто родился до 1930 года и вышел на пенсию в 1990-х годах. «У многих из них был большой трудовой стаж, и это обеспечило им высокие пенсионные выплаты, когда они перешли в западногерманскую пенсионную систему», объясняется в исследовании. Для восточных немцев, родившихся в 1930—1959 годах и выросших в ГДР, адаптация к меняющемуся рынку труда после воссоединения Германии была сопряжена со значительными трудностями. «Это поколение должно было приложить большие усилия, чтобы адаптироваться, что часто приводило к перерывам в трудовом стаже и к снижению уровня пенсий», - говорит руководитель исследования Себастьян Клюзенер.

Особенно нелегко пришлось «поколению перемен», т.е. тех, кто родился в 1960-х, 1970-х и начале 1980-х годов, вытекает из исследования. Бурные 1990-е и первая половина 2000-х годов пришлись на начало их трудовой и семейной жизни. Экономические потрясения зачастую затрудняли их карьеру.

Менее травматичными экономические и политические изменения оказались для восточных немцев, родившихся после 1985 года, поскольку они начали карьеру в лучших условиях, чем предыдущие поколения. Для этой категории населения последствия переходного периода после воссоелинения Германии оказались «практически незаметными», пришли к выводу авторы исследования.

Если же суммировать все вышеперечисленные данные, то можно сделать вывод, что большинство немцев в эти праздничные дни указывают на «недообъединение» страны и активно требуют

Пётр ПАРХИТЬКО.

## Пандемия **ГОТОВИТСЯ** к шторму

«Согласно новым оценкам, число жертв и заражённых COVID-19 намного превышает официальные данные, а прогнозы на период до начала 2021 года мрачны», — пишет австрийская газета «Штандард».

О ДАННЫМ Уни- 2 млн человек. Эту оценку счи-**К** Т верситета Джонса тают правдоподоблоги стрийские эксперты, которых стрийские эксперты, которых динтандард». Балтимор (США), буквально на днях планета перешагнула символическую границу в 1 млн ронавируса. Новый коронавирус подтверждён примерно у 35 млн человек по всему миру.

Однако почти все эксперты елины в том, что оба эти числа недостаточно отражают действительный ход пандемии. Дело в том, что во многих, особенно в более бедных странах, в последние месяцы проводилось недостаточно тестов для проверки подозрительных случаев», — говорится в статье.

«Недавно британский деловой журнал «Экономист» обобшил все имеющиеся ланные об избыточной смертности за период с марта по август. Эти цифры, ограничивающиеся запалноевропейскими странами. некоторыми странами Латинской Америки, Россией, США, ЮАР и рядом других крупных государств, свидетельствуют: там за эти шесть месяцев умерло на 900 тыс. человек больше, хотя официально в этих странах от COVID-19 скончалось только 580 тыс. человек. Согласно выводу экспертов журнала, в действительности на сегодняшний день от коронавируса умерло, вероятно, от 1,5 млн до опросила газета «Штандард», пишет издание.

«Ещё больше может быть разваний, посвящённых изучению антител, которые провели в 19 странах, показывают, что число заражённых в мире, равное 34 млн, нужно увеличивать в 20 раз. По оценке журнала «Экономист», общее число заражённых коронавирусом может составлять от 500 до 730 млн человек. Это равнозначно примерно 9,3% от населения планеты», - сообщает автор статьи.

Если основываться на ланных «Экономиста», то коэффициент смертности от инфекции (infection fatality rate — IFR) составляет около 0,4 или ниже. «При этом неменкий вирусолог Кристиан Дростен заявил недавно: этот показатель, вероятно, составляет около 0.8%, что выше IFR гриппа в 16 раз. Однако в этом не должно быть противоречия, так как IFR в значительной степени зависит от возраста, о чём свилетельствует опубликованное в послелние лни. но пока не прошедшее экспертную оценку исследование команды английских учёных под руководством Эндрю Левина (Дартмутский колледж)».

«Согласно актуализированным расчётам учёных, у детей и молодых взрослых IFR составляет чуть больше ноля, достигает около 0,4% у людей в возрасте 55 лет и 1,3% — в возрасте 65 лет. У тех, кто заражается COVID-19 в 75 лет, риск равняется уже 4,2%, а в 85 лет

14%. Конечно, важную роль играют состояние здоровья и хорошие возможности лечения. Но главным фактором IFR в определённой стране, вероятно, является соответствующий возрастной состав населения». — указывает излание.

«Однако как ситуация будет выглядеть в ближайшие месяцы? ВОЗ предупредила, что официальное число непосрелственных жертв панлемий ло появления вакцины увеличится человек, скончавшихся от ко- ница в числе заражённых. Здесь до 2 млн человек, то есть выв общей сложности 279 исследо- растет вдвое. Ещё более мрачными являются прогнозы исследователей из Института показателей и оценки здоровья при Вашингтонском университете в Сиэтле. Они опасаются. что без принятия дополнительных мер к январю 2021 года пандемия может привести к 2,5 млн официальных смертей по всему миру — и их может быть на 700 тыс. меньше в случае введения всеобщей обязанности

> по ношению масок. Впрочем, все эти цифры не говорят о косвенных жертвах пандемии, число которых также растёт по всему миру. К ним срели прочих относятся лети. которым не делают прививки из-за страха заражения, или взрослые, чьи заболевания остаются без лечения, а также всё больше люлей, принимающих из-за пандемии наркотические средства или страдающие от других последствий для здоровья, вызванных экономическим и социальным кризисом в связи с COVID-19», констатирует газета.

> > Inopressa.ru

## Белорусский пример

# С легендарной маркой МТЗ



Минский тракторный завод представил новинки техники на международной специализированной выставке сельскохозяйственной техники «Агросалон-2020», которая проходит 6-9 октября в Москве, сообщили БЕЛТА в прессслужбе МТЗ.

«В ЭКСПОЗИЦИИ МТЗ — шесть моделей мощностью от 9 л.с. до 450 л.с., ориентированных на председ ориентированных на продажу на российском рынке. Каждая из них модернизирована в той или иной степени. Мы слышим и учитываем мнения потребителей и совершенствуем свои молели в соответствии с их пожеланиями». — рассказал генеральный директор ОАО «МТЗ» Виталий Вовк. Так, из новинок для самого

Президент

Венесуэлы Ни-

колас Мадуро с

удовлетворени-

ем отметил ус-

пешную работу

созданной год

назад органи-

зации «Объеди-

нённое движе-

ние коренных

народов» (Мі-

uven) по отстаи-

этих народов.

ОКТЯБРЯ прошлого го-

да Miuven провёл свой первый конгресс, в ко-

тором приняли участие 38 эт-

нических групп Боливариан-

ской республики. Выступив

тогда на закрытии учреди-

тельного форума, Мадуро

ванию

Латинская Америка

«Гигантский шаг»

на пути

к социализму

мощного в линейке предприятия трактора BELARUS-4522 — оснащение широкопрофильными шинами, способными выдержать повышенную нагрузку. Сейчас эта модель проходит сертификационные испытания.

Наибольшей трансформации подвергся BELARUS-82.3. «Легендарная модель модернизирована по всем направлениям. На машину установлен двигатель экологической ступени Stage II, глушитель по стойке кабины. Но главная новация в трансмиссии: в ней появилась гидросистема, управляющая приводом вала отбора мощности переднего ведущего моста. Это повысило надёжность трактора и увеличило ресурс узла и молели в целом». — отметил начальник конструкторского бюро общей компоновки тракторов мощностью 60—120 л.с. ОАО «МТЗ»

# Профсоюз ставит условия

Мировые цены на нефть продолжают подниматься: инвесторы, как свидетельствуют данные торгов, скорее всего отыгрывают новости о забастовке в Норвегии.

ОЧТИ 700 членов норвежского профсоюза работников нефтегазовой отрасли 6 октября начали забастовку, так как им не удалось договориться с ассоциацией работодателей о повышении заработной платы и об улучшении условий труда. Компания «Ройал дёч шелл груп» из-за забастовки остановила добычу на месторождении Knarr в норвежском секторе Северного моря. Её объём добычи на месторождении составляет 3,8 тыс. кубометров в сутки. Кроме того, компания Equinor (бывшая Statoil) объявила о прекращении бурения на платформе Snorre B, однако отметила, что продолжит добычу нефти, не связанную с буровыми работами.

В результате забастовок добыча нефти сократилась более чем на 200 тыс. баррелей в

Представители профсоюза, сообщают местные СМИ, заявляют, что на следующей неделе к забастовке могут присоединиться ещё 900 человек и тогда она затронет уже 20 объектов на шельфе, если до того момента стороны не



#### призвал зарождающуюся ор-Венесуэлы в процессе строительства боливарианского и придут к договорённостям. Не исключено, ганизацию уделять больше что профсоюз призовёт к общенациональной внимания проблемам коренпродуктивного социализма». ных общин и способствовать Любовь БОРИСОВА. Пренса Латина. их включению в развитие

к счастью и прогрессу человечества Многие зарубежные политические партии высоко оценивают роль Коммунистической партии Китая во всемерном содействии международному сотрудничеству в борьбе с эпидемией и активном осуществлении противоэпидемической помощи, противопоставив её тем, кто занят «перекладыванием вины на других» и стремится влиять на мировые процессы с помощью политического и экономического давления в виде санкций. Более 240 политических партий и международных политических организаций из более чем 110 стран совместно с Коммунистической партией Китая выступили с общим призывом решительного сопротивления политизации вопросов общественного здравоохранения, достижения консенсуса для дальнейшего углубления глобального противоэпидемического сотрудничества и содействия созданию Сообщества здравоохранения человечества.

Коммунистическая партия Китая поддерживает традицию китайской нации отстаивать справедливость и благонадёжность. Наша партия чётко выступает за равноправие всех стран, независимо от их масштаба. КПК решительно борется против всех форм гегемонии и способствует многополярности мира и демократизации международных отношений. Наша партия в международном обмене характеризуется честностью, благодаря чему мы обрели много верных и ис-

производительных сил для

прогресса южноамерикан-

Созлание Міцуен стало, по

словам Мадуро, «гигантским

шагом на пути к завоеванию

политической власти корен-

ными общинами и наролами

ской нации.

кренних друзей. В период пандемии COVID-19 политические партии и люди из всех слоёв общества протянули руку помощи Китаю. Решая задачи борьбы с пандемией внутри страны, КПК оказала посильную помощь более чем 200 политическим партиям и организациям иностранных государств. «Обещанное должно быть выполнено» такова прекрасная традиция нашей партии в области международных обменов, такова отличительная черта нашей дипломатии. Многие политики в развивающихся странах отмечали, что помощь, обещанная некоторыми странами, часто является пустословием или сопровождается жёсткими политическими условиями. Коммунистическая партия Китая отличается тем, что выполняет обещанное и реально помогает развивающимся странам.

#### Твёрдый сторонник взаимовыгодного сотрудничества и совместного развития

Генеральный секретарь ЦК КПК Си Цзиньпин подчеркнул: «Сегодняшний Китай является результатом упорных трудов китайского народа!» Коммунистическая партия Китая вместе с китайским народом прошли непростой путь, опираясь на добрые традиции «самообеспечения и упорной работы», готовность «нести собственное бремя», не боясь исследовать методы проб и ошибок. В то же время наша партия сосредоточена на внутреннем развитии и политике открытости. КПК внесла важный вклад в мировую экономику и глобальное развитие. Политические партии разных стран считают, что Коммунистическая партия Китая — это партия, приносящая не только благополучие китайскому народу, но и пользу всему миру. Политика реформ и открытости не только изменила судьбу Китая, но и позитивно повлияла на региональное и мировое развитие. Акцентируя внимание на дисба-

лансе развития, который является самым большим дисбалансом в сегодняшнем мире, придерживаясь принципов совместного обсуждения, строительства и выгоды, мы предложили проект «Один пояс, один путь» и активно способствовали его развитию, предоставив странам во всём мире важную платформу для достижения взаимной выгоды и сотрудничества. Проект «Олин пояс. олин путь» становится инструментом сплочения для решения вызовов и проблем, налёжным путём для зашиты здоровья и безопасности народа,

способом содействия экономическому и социальному наращиванию потенциала развития. Политики многих стран не рассматривают в инициативе «Один пояс, один путь» ни борьбу Китая за «сферы влияния», ни «долговую ловушку», как её называют некоторые политиканы, а видят в ней путь, который ведёт страны к совместному процветанию, к будущему общего благополучия человечества, считают этот проект «величайшей инициативой развития XXI века».

Коммунистическая партия Китая придаёт большое значение изучению законов общественного развития человечества, что способствует углублению собственной практики и обмену ею со странами всего мира КПК стремится к обмену опытом государственного управления с политическими партиями разных стран. За время, прошедшее после XVIII съезда КПК, наша партия пригласила несколько десятков тысяч представителей зарубежных политических партий посетить Китай, она также организовала различные мероприятия по обмену с политическими партиями разных стран, стимулируя сотрудничество в таких вопросах, как основы партийного строительства, противолействие корруппии и поощрение бескорыстия, целенаправленное оказание помощи бедным,

создание экологической цивилизашии, экономическое развитие и улучшение условий жизни людей

#### Непоколебимый поборник открытости, инклюзивности и культурного обмена

«В мире не существует абсолютно идентичных политических систем, указывает Генеральный секретарь ЦК КПК Си Цзиньпин, — нельзя судить о политических системах без учёта особенностей социально-политических условий и историкокультурных традиций. Руководство КПК и социалистический строй с китайской спецификой — это выбор истории и выбор народа. Со дня своего основания наша партия ясно заявила о себе как о марксистской политической партии. Марксизм это научная основа и главный элемент наших «четырёх принципов уверенности в собственных силах». Наша партия придерживается своего пути развития. Мы не будем накладывать на себя модели развития других стран, не просим перенимать китайскую модель и требовать от других стран «копировать» практику Китая. Мы не проводим идеологических разграничений при общении с другими странами, что получило всеобщее признание и высокую оценку от политических партий различных государств.

Разногласия между странами. причиной которых являются обвинения в несовпадении культур и социального строя, — это ошибочный путь, он не может служить оправданием для нападения на инакомыслящих и притеснения слабых. Он серьёзно подрывает нынешний международный порядок. Более того, он ведёт к риску разобщённости и развязывания конфликтов между раз-

ными культурами. Коммунистическая партия Китая всегда с открытым взором и искренними намерениями относилась к существованию различных культур в странах мира, выступая за преодоление межкультурных распрей, взаимное обучение ради разрешения межкультурных конфликтов и сосуществование культур во избежание претензий на превосходство одних культур над другими. В последние годы наша партия активно изучает возможность установления межпартийных отношений нового типа с политическими партиями всего мира на основе стремления к взаимоуважению и единству при сохранении различий. КПК поддерживает постоянные связи почти с 600 партиями и партийными организациями в 168 странах мира, выстраивает сеть со-

трудничества и международного межпартийного общения в разных формах и на разных уровнях. Успешное проведение диалога КПК с мировыми политическими партиями на высоком уровне продемонстрировало огромную политическую толерантность и нравственную силу нашей партии и получило широкое признание международного сообщества. Так был осуществлён важный вклад в развитие мировой политической культуры.

Генеральный секретарь ЦК КПК Си Цзиньпин подчеркнул: «Коммунистическая партия Китая — самая большая политическая партия в мире, и она должна выглядеть подобающе». Будучи крупной партией, которая в скором времени отметит своё 100-летие, Коммунистическая партия Китая, твердо придерживаясь идей Си Цзиньпина о социализме с китайской спецификой новой эпохи, координирует общее положение стратегии великого возрождения китайского народа и небывалых за столетие перемен, как и прежде, вносит важный вклад в мир и спокойствие во всём мире, в общее развитие человечества, межкультурный обмен и взаимообучение. КПК объединяет усилия с политическими партиями всего мира для построения сообщества единой судьбы человечества и стремится создать прекрасное будущее для него.

заведующий международным отделом Центрального Комитета КПК.



# Грани европейского киноспектра: от «Гагарина» до «Инстинкта»

42-й Московский международный кинофестиваль (ММКФ), проведение которого из-за крайне напряжённой эпидемической ситуации в мире до последнего момента оставалось под вопросом, всё же состоялся. И пусть пандемия COVID-19 внесла негативные коррективы в организацию одного из старейших европейских кинофорумов, поклонникам тегорий любителей кино. И если такие давно устоважнейшего из искусств всё же удалось ознакомиться с целым рядом заметных киноновинок. Причём далеко не последнюю роль в этом, как всегда, сыграли многочисленные внеконкурсные программы, подобранные с учётом вкусов самых разных ка-

явшиеся киноблоки, как «Восемь с половиной фильмов» или «Эйфория», обычно рассчитаны на приверженцев интеллектуально-эстетического кинематографа, то программа «Спектр» предназначена для более широкой и менее искушённой аудитории.

традиционно масштабный киноцикл позволяет провести своеобразный «спектральный анализ» текущего киносезона, максимально раздвинув - пространственно, художественно, форматно — его диапазон. Правда, на сей раз в содержание киноблока свою лепту внёс коронавирус, заметно сузивший географию представленных картин: прерванное из-за пандемии международное сообщение привело к тому, что «Спектр» ограничился творениями лишь кинематографистов Старого Света. Однако чисто европейское ассорти из классических мелодрам и комедий, автобиографических и социально-психологических фильмов, спортивной драмы, эротического триллера и артхаусного мюзикла получилось довольно впечатляющим.

В самой объёмной внеконкурсной программе, состоявшей из 21 картины, многие из которых уже «засветились» на престижных кинофорумах, преобладали фильмы из Франции и Италии, притом мастерами Пятой республики — главной кинокузницы Старого Света была снята треть из них.

Среди обилия лент французского производства наибольшего внимания заслуживает картина «Гагарин», чьё название, с ходу ассоциирующееся с именем первого покорителя межзвёздного пространства, легко вводит в заблуждение, настраивая на просмотр очередной попытки художественного прочтения биографии Юрия Гагарина. На деле же полнометражный дебют Фанни Леатар и Жереми Труиля, включённый в конкурсную программу отменённого Каннского кинофестиваля-2020, — социальная драма об обитателях «Ситè Гагарин», микрорайона в Иври-сюр-Сен - южном пригороде Парижа, названного в честь легенларного советского космонавта.

подросток-афроамериканец Юри, с детства вместе с матерью живущий в огромном старом многоквартирном комплексе с ломами из красного кирпича, восхищается подвигом Гагарина и мечтает бороздить просторы Вселенной. Когда парень узнаёт, что власти, следуя проекту реконструкции города, собираются сровнять с землёй знаменитый в прошлом район, а 370 не самых успешных и богатых, в основном мигрантских, семей постепенно переселить в лругие места. он решает не только бороться за сохранение любимого дома, но и претворить в жизнь заветное желание. Вместе с друзьями Дианой и Хусамом Юри присоединяется к протестующим против демонтажа родного квартала, переоборудует свою квартиру в космический корабль и отправляется в путешествие.

Для лучшего понимания исторической значимости «Сите Гагарин» в начале фильма демонстрируются кадры кинохроники с Юрием Гагариным, приехавшим в столицу Франции в 1963 году специально на открытие жилого комплекса в Иврисюр-Сен. И хотя за своё почти полувековое существование квартал утратил былую привлекательность, дух русских первопроходцев Вселенной до сих пор витает в морально и физически изношенных зданиях, чьи стены и фасады испещрены граффити. А посему сегодняшних обитателей полузаброшенных домов с разбитыми или заколоченными окнами не волнует, что «русский космос» так же обветшал, как и «Сите Гагарин». Здесь до сих пор слышна русская речь: бомж (привычное амплуа актёра Дени Лавана) исполняет песню Высоцкого, молодая же цыганка Диана на ломаном русском вдохновенно выводит: «Жулик будет воровать, а я буду продавать», что полностью отвечает её жизнен-

ному кредо.

Фантастически-поэтическая история Юри, превратившего «Сите Гагарин» в свой звездолёт и взмывающего из него прямо в открытый космос, разворачивается на фоне реальных событий. Но документальная основа происходящего, пожалуй, лишь повод для метафорического повествования о юности, чьим грёзам не суждено сбыться в мире социального хаоса и коммунальной разрухи.

АДО ОТМЕТИТЬ, что

многомесячный про-цесс по сносу «Сите Гагарин», стартовавший в августе 2019 года, вызвал мощный общественный и политический резонанс во Франции. Образцовый социальный микрорайон, сданный в эксплуатацию в 1963-м и носящий имя Юрия Гагарина, лично присутствовавшего на его открытии, долгие годы являлся оплотом коммунистов, находившихся у власти в Иври-сюр-Сен с 1925 года. Жилой комплекс, построенный для рабочего класса, подчёркивал авторитет Французской коммунистической партии (ФКП), сыгравшей ведущую роль в движении Сопротивления, а потому пользовавшейся огромной поддержкой населения в течение послевоенных десятилетий. Главное здание гигантская Т-образная 13этажная башня на 382 квартиры, аренда которых субсидировалась, - действительно выглядело, как нечто космическое на фоне рядов тесных рабочих домишек в «красном поясе» пригородов, окружавших Париж с 1920-х годов. В дальнейшем квартал служил молелью лля проектов социального урба-

витриной ФКП. Однако в конце 1970-х, когда в ходе глубокой промышленной рецессии в столичных пригоролах стали закрываться заводы, комплекс — островок социализма в капиталистической Франции — начал приходить в упадок. Уволенные рабочие покилали «Сите Гагарин», а на их место приезжали мигранты из бывших французских колоний в Африке. Согласно статистике, с 1980 по 2007 год численность трудящихся в индустриальном секторе Пятой республики сократилась на 36%, а количество мигрантов за тот же период подскочило

низма. осуществлявшихся

коммунистами, и считался

своего рода международной

на 1,5 млн человек. Некогда эталонный рабочий квартал постепенно превратился в гетто. По мере роста уровня бедности в районе увеличивалась преступность, особенно подростковая, и «Сите Гагарин» пополнил ряды печально известных «чувствительных городских зон» Франции, требующих более целенаправленных государственных усилий в борьбе с безработицей.

На фоне деиндустриализации в «красном поясе» коммунисты утратили лидирующие позиции, поддерживать «Сите Гагарин» в надлежащем виде стало некому. Сломанные лифты не ремонтировались месяцами, по зданиям шныряли крысы, а новые жильцы торговали наркотиками прямо в коридорах и стреляли по окнам. Полицейские рейды не помогали. В итоге власти Иври-сюр-Сен, признав, что «Сите Гагарин» уже не спасти, решили снести его и возвести новый комплекс на 1430 квартир, 30% которых будут социальным жильём. После завершения 16-месячных работ по демонтажу строители приступят к созданию «зелёного района» энергосберегающих зданий и парков.

Кстати, как отмечают политологи, джентрификация реконструкция пришедших в упадок городских кварталов путём благоустройства и последующего привлечения в них более состоятельных жильцов давно превратилась в одну из наиболее значительных электоральных угроз для

По-своему привлекательна и ещё одна лента из Франции — ироническая криминальная комедия «Наркомама», повествующая о талантливой переводчицеарабистке, сотруднице отдела полиции по борьбе с наркотиками. Нелёгкий труд, невысокая зарплата и постоянно растущие расходы (приходится платить за содержание матери в доме престарелых) вынуждают героиню искать дополнительные финансовые источники. Однажлы, узнав о местонахождении крупной партии гашиша, утерянной продавцами, женщина недолго думая решает в корне изменить жизнь. Продолжая работать в правоохранительных органах, она строит собственную наркоимперию прямо под носом у коллег.

На скромную, но весьма предприимчивую переводчицу открывают охоту не только полиция, но и наркодельцы, вынужденные приобретать свой же товар по двойной цене. Однако новоиспечённой наркомаме удаётся обвести вокруг пальца всех преследователей.

Очередная работа режиссёра и сценариста Жан-Поля Саломе, известного по фильмам «Бельфегор — призрак Лувра», «Арсен Люпен» и криминальной комедии «Я изображаю труп», — лента о борьбе между служебным долгом и неизбывным желанием улучшить своё материальное положение. Увы, никогда не знаешь, на каком этапе обида за недостаточную денежную оценку своего трула заглушит голос совести и позволит, поллавшись искушению, прибегнуть к незаконным способам обога-

«Наркомама», созданная в духе добротных комедий, коими традиционно славились французские мастера. естественно, не претендует на роль киношедевра. Однако появление такой картины очень своевременно, поскольку люди, пережившие из-за коронавирусной пандемии тяжёлый и длительный период самоизоляции, сейчас как никогда нуждаются в лёгких развлекательных фильмах. Большинству зрителей хочется просто расслабиться, улыбнуться, от души посмеяться, а не предаваться тягостным размышлениям о вселенских проблемах. Ну а присутствие в ленте в качестве исполнительницы главной роли французской кинодивы Изабель Юппер, одной из самых статусных актрис Старого Света, своеобразная гарантия качества фильма: гранд-дама европейского кинематографа, никогда не страдавшая всеядностью при выборе ролей, и по сей лень соглашается сниматься только в заслуживающих внимания проектах.

ОВОЛЬНО унылое впечатление, особенно после «Наркомамы», производит лента португальского кинодиссидента Жуау Николау «Технобосс», где явно проступают характерные черты европейского артхауса с его заниженным градусом эмоций. Не заснуть при просмотре картины, участвовавшей в конкурсной программе прошлогоднего международного кинофестиваля в Локарно, помогает лишь то, что она периодически превращается из психодрамы в мюзикл.

Главный герой Луиш, специалист по охранным системам, пытающийся подсунуть их отелям и супермаркетам, находится в опасном предпенсионном возрасте, когда очень легко потерять работу, тем более если она связана с непрерывным и стремительным развитием компьютерных технологий. И хотя в жизни мужчины присутствуют взрослый сын, внук и кошка, Луиш чувствует себя одиноким, ощущая приближение старости. Депрессивному состоянию разве-









дённого техника, любящего путешествовать по Португалии, отвечают и распеваемые им за рулём автомобиля меланхолические песенки о том, что любая дорога кончается и всё на свете - любовь, надежда, боль, печаль

проходит.

Апатию старости разнообразят эксцентричные выходки Луиша, то пускающегося в пляс под музыку «металлистов», то устраивающего небезобидные розыгрыши сотрудникам отеля, то закручивающего роман с немолодой дамой — сотрудницей отеля. Собственно, только подобные эпизоды и спасают от скуки, частой спутницы артхаусной кинопродукции, одним из образчиков которой и является «Технобосс» - коктейль из довольно занудной комедии, жалобного мюзикла и романтической тоски.

Кстати, в «Спектр» вошла и ещё одна лента, чья мировая премьера состоялась на 72-м киносмотре в Локарно. Это эротический триллер «Инстинкт» нидерландской актрисы и писательницы Халины Рейн о сексуальной за-

кровенной картины - соотечественница Пола Верховена, снявшего в 1992 году в США знаменитый «Основной инстинкт» с Шэрон Стоун и Майклом Дугласом. Спустя много лет Халина, очевидно, метит примерно в те же цели и бьёт в них практически без промаха, хотя культовый статус её фильму всё-таки не грозит. Режиссёру удаётся передать липкое ощущение опасности сексуальных игр и плотской зависимости в наше непростое

висимости женщины от

мужчины. Автор весьма от-

время, когда в условиях повышенного внимания к вопросам равноправия полов никто не застрахован от обвинений в домогательствах.

Николин, героиня «Ин-

стинкта», — психотерапевт в реабилитационном центре, врачующем сексуальных преступников. С одним из них, атлетичным мулатом Идрисом, получившим пять лет за изнасилование, у неё и начинается связь, полная недоговорённостей и взаимных манипуляций. Попав под воздействие чар маньяка-решиливиста с ирокезом на голове, Николин рискует утратить профессиональную объективность в оценке психического состояния своего подопечного, готовящегося выйти на свободу, и пытается преодолеть пагубную страсть. Надо признать, что подобные провокационные ленты всё чаще включаются в «меню» престижных кинофорумов, а описываемые в них нездоровые интимные отношения становятся одной из самых эксплуатируе-

«СПЕКТРЕ» также представлено несколько биографических картин. Так, созданная шведом Хенриком Шиффертом музыкальная трагикомедия «Беги, Уйе, беги», рассказывающая о бывшем поп-идоле, у которого неожиданно диагностирована болезнь Паркинсона, основана на автобиографическом сценическом шоу известного шведского певца, журналиста, актёра и сценариста Уйе Бранделиуса. Герой фильма решает не сообщать близким о неизлечимом неврологическом недуге, рассчитывая самостоятельно справиться с последствиями так называемого дрожательного паралича и пытаясь в одиночку разрешить все внезапно возникшие вопросы о смысле

Сам Уйе Бранделиус, с 1991 года являвшийся солистом поп-группы «Доктор космос», весной 2015-го выпустил первый сольный альбом, а вскоре у 44-летнего музыканта обнаружилась болезнь Паркинсона. Тогда-то он и решил поставить автобиографический спектакль, премьера которого прошла Стокгольме в ноябре 2016-го. В картине Шифферта, режиссёра популярных в Сканлинавии телесериалов «Всё пропало» и «Большие звери», Бранделиус выступил не только в качестве автора сценария и композитора, но и сыграл главную роль.

Однако по-настоящему берёт за душу, пожалуй, именно пронзительная биографическая драма «Икар» — история о замечательном польском джазовом пианисте Мечиславе (Метеке) Коше, трагически погибшем в 29летнем возрасте, по одной из версий, в результате самоубийства. Сюжет фильма, снятого поляком Мацеем Пепшицей, охватывает весь короткий жизненный путь фортепианного маэстро, родившегося в 1944 году под Замостьем (город в Люблинском воеводстве): детство на бедной ферме, полная потеря зрения вследствие болезни, приведшая двенадцатилетнего мальчика в приют для слепых, поразительный карьерный взлёт, которым Кош обязан феноменальному музыкальному слуху, испытание славой.

По сути, «Икар» (в международном прокате «Икар. Легенда Метека Коша») – рассказ о преодолении себя. противостоянии судьбе и победе над жизненными обстоятельствами. Скромный слепой мальчишка из малообеспеченной семьи добился успеха благодаря потрясающему упорству и силе духа. Не многие с таким недугом нашли бы в себе силы не просто жить, а стремиться к определённым высотам Утратив способность видеть, Метек обрёл в музыке свой путь познания мира. От природы обладая удивительным музыкальным слухом. паренёк постоянно совершенствовал свой дар и в итоге овладел виртуозной игрой на фортепиано, не видя чёрно-белого полотна клавиш. Кош вышел на большую сцену и покорил её, завоевав мировую известность сначала как классический пианист, а

затем и как джазовый. Увы, ошеломительная карьера и редкостный талант не приносят Метеку счастья: его душа требует не только признания, но и настоящей любви. Пианисту не дают покоя проблемы в личной жизни: каждый раз, знакомясь с женщиной, он тщетно пытается найти черты своего идеала, которым для него являлась мать. Страдая от одиночества и депрессии, музыкант, страстно увлечённый джазом, всё чаще топит печаль в спиртном. Не выдержав бремени славы, Кош превращается в алкоголика, быстро теряя всё, чего добился невероятным трудом. Лишь появление в его жизни любимой женщины Зузы спасает пианиста от падения на дно.

Мечислав Кош занимает важнейшее место в истории польского джаза благодаря фантастической энергетике, исходившей от его неповторимой манеры игры. Тем не менее, по мнению музыковедов, самый узнаваемый и загадочный пианист своей эпохи, выпустивший всего один альбом («Воспоминание»), остался недооценённым.

В ОБШИРНОЙ коллекции нынешнего «Спектра» нашлось место и спортивной тематике. Итальянская драма «Чемпион», полнометражный режиссёрский дебют Леонардо л'Агостини, знакомит нас с одарённым футболистом, бомбардиром от бога Кристианом Ферро. Успешного и результативного игрока ценят коллеги по клубу «Рим» и руководство, считающее его едва ли не самым лучшим спортсменом команды. Однако из-за безрассудного и непредсказуемого поведения герой ленты, не привыкший задумываться о последствиях своих действий, частенько попалает в перелряги: ему хочется блистать не только на футбольном поле, но и одерживать победы на личном фронте. После очередной громкой выходки Кристиана президент «Рима» принимает решение заняться воспитанием спортсмена и нанимает частного преподавателя, который должен помочь парню научиться контролировать необузданный характер.

Репетитором оказывается Валерио Фьоретти — застенчивый и одинокий профессор, совершенный антипод звёздного игрока. С самого начала между героями встаёт стена непонимания: Валерио просит Кристиана мыслить рационально и осознанно, но футболист привык жить эмоциями. Противоположные характеры неизбежно вступают в конфликт. Однако постепенно оба начинают меняться под влиянием друг

«Чемпион» — очень приятный фильм, в очередной раз подтверждающий древнюю мудрость: «Посеешь характер — пожнёшь судьбу». Впрочем, если есть желание работать над собой, особенно под руководством чуткого наставника, то личностные трансформации вполне возможны.

Анализируя ленты, вошедшие в программу «Спектр», понимаешь, что, несмотря на диктуемую временем постоянную «ревизию» общепринятых ценностей, новые вызовы, бросаемые человечеству тотальной цифровизацией и бурным развитием виртуального социума, героев сегодняшнего кинематографа, по большому счёту. волнуют всё те же вечные темы: борьба за существование, страх одиночества, жажда власти и славы, стремление к мечте и самосовершенствованию, поиск своего истинного предназначения...

Елена МОРОЗОВА.

Учредители журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь) В.С. КОЖЕМЯКО, Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМИРНОВА (заместитель главного редактора), В.В. ТРУШКОВ.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда»

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08

**ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная** — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и свёрстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1 Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже Иркутске, Минеральных Вод́ах, Новосибирске, Челябинске́. Тип. № 1911

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 07.10.2020. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.